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Ata da 63ª Reunião Extraordinária de Colegiado da Unidade 

 

Ao décimo segundo dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às treze horas e trinta 1 

minutos, reuniram-se à sala trezentos e oito do Instituto de Ciências Exatas, para realização da  2 

sexagésima terceira reunião extraordinária de Colegiado da Unidade, os seguintes membros titulares 3 

e suplentes em ordem alfabética: Alan Prata de Paula (VMA), Alessandra Rodrigues Rufino (VQI), 4 

Diego Pereira Sangi (VQI), Edgar Eller Júnior (técnico-administrativo), Ligia Maria Mendonça 5 

Vieira (VQI), Luiz Telmo da Silva Auler (VFI), Marina Sequeiros Dias de Freitas (VMA), Paulo 6 

Henrique Esteves Esmeraldo Garcia (discente), Raphael Canejo Dantas (discente), Rosemary 7 

Miguel Pires (VMA), Thadeu Josino Pereira Penna(VFI) e Vera Lucia Prudência dos Santos 8 

Caminha(VFI), presidida pelo professor Carlos Eduardo Fellows, diretor do Instituto de Ciências 9 

Exatas (ICEx).  Além dos membros do colegiado estavam presentes: Letícia Lopes Tavares de Lima 10 

(administradora); Patrícia Alves Carneiro (VQI), Andréa Aparecida Ribeiro Alves (VQI), Carlos 11 

Henrique Pereira do Nascimento (VMA), Leandro Ferreira Pedrosa (VQI), José Augusto Oliveira 12 

Huguenin (VFI).  Constatada a existência de quorum, o presidente passou a voz para a 13 

administradora Letícia Lopes Tavares de Lima que apresentou a destinação do orçamento de dois 14 

mil e dezoito, explicando que foram empenhados, na Livre Ordenação - LO, noventa e seis por 15 

cento de custeio e cento e quatro por cento de capital, conforme slides em anexo. A administradora 16 

explicou que na planilha de orçamento estava previsto dezenove mil reais de diária, mas que tinha 17 

mais três mil reais de diárias alocadas para Simpósio de Física que não constava em ata e em 18 

planilha de gastos previstos para o exercício de dois mil e dezoito. Este problema foi resolvido com 19 

reforço de empenho de cinco mil reais para diárias. Foi executada toda verba de diária. Houve 20 

problema em empenhar os reagentes da química, pois havia sido destinado dez mil reais para 21 

empenhar, mas só foram  realmente empenhados sete mil reais, devido à demora do trâmite do 22 

processo, acarretando no vencimento do pregão. Por isso, foi aproveitado um pouco desta verba em 23 

vidraria e foi executado o máximo possível em reagentes para não perder o dinheiro.  Com relação 24 

ao material de expediente da Física, foi executada a verba para comprar alguns equipamentos, sendo 25 

que houve mil e duzentos reais de recurso da sede. Ainda sobre a Física, oito mil reais foram 26 

previstos para compra de ferramentas, que não foram executados, pois o processo não foi montado 27 

de forma correta. Esta verba não executada serviu para reforço de diária e serviço de tornearia. 28 

Houve a compra de folhas de prova e somente a compra de papel A quatro dos itens de material de 29 

escritório. O que foi possível e emergencial foi comprado com a verba de cartão, pois não havia 30 

previsão de pregão.  Grande parte do dinheiro destinado a suprimentos de fundos foi para 31 

manutenção, pois o que foi empenhado não chegou para o ano de dois mil e dezoito. Houve itens 32 

que não conseguiram ser empenhados, sendo a verba direcionada para outros itens. Por exemplo, a 33 

sede não permitiu que fosse contratado serviço de pintura e autorizou os funcionários do campus a 34 

fazer o serviço; e para a manutenção do ar condicionado foi aproveitado o contrato da sede. Para o 35 

serviço de coleta de resíduos químicos foi executado somente uma parte da verba e a outra parte foi 36 

destinada a outro item do orçamento.  Da verba que não foi executada, foi destinado, quatorze mil 37 

trezentos e vinte e três reais e quarenta centavos ao laboratório cento e sete que não estava previsto 38 

no orçamento. O Fortegate na hora da compra ficou mais caro que o valor orçado.   Em seqüência, 39 

Letícia passou para a verba de capital, explicando que foi possível comprar cinco computadores e a 40 

mesa de reunião. Não foi possível comprar o Clicker devido a características do produto e a dúvida 41 

se o item se enquadraria em custeio ou em capital.  Diante da não execução deste pedido, foram 42 

executados itens que poderiam substituí-lo, conforme votado em colegiado: quatro chapas para 43 

laboratório de Química, bombas para laboratório de Química, três estantes para Química, longarinas 44 
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para sala trezentos e dois C e mesa de diretor. O quadro de cortiça não foi possível ser comprado 45 

devido à falta de pregão.  Não foi possível comprar o valor orçado de longarinas porque tinha um 46 

erro de cálculo na planilha e por isso foi reduzida sua quantidade.    Muitos serviços de informática 47 

e os relativos ao campus foram compartilhados e pagos pelo ICHS, a saber: manutenção de 48 

projetores, impressoras e notebooks, manutenção de laboratório, nobreak e baterias, switchs de rede, 49 

manutenção de câmeras de segurança e manutenção de ETE.  Após a apresentação abriu-se a sessão 50 

para discussão.  A professora Patrícia levantou duas dúvidas, uma sobre as bombonas, perguntando 51 

sobre a quantidade comprada e sobre o volume das mesmas e outra sobre compras de um eletrodo 52 

íon seletivo que entrariam na parte de custeio.  A Letícia disse que foram compradas quatro 53 

bombonas em torno de cinco a dez litros que se encontram com os técnicos de química.  Sobre o 54 

eletrodo, a Letícia disse que a solicitação não constava na listagem que recebeu da química e por 55 

isso não foi comprado. As professoras Rosemary e Marina questionaram sobre os gastos do 56 

laboratório cento e sete C, que não foram previstos na planilha de orçamento, pois desconheciam 57 

reunião que aprovou esta destinação. A professora Marina relembrou aos presentes que a 58 

informação sobre a mudança do laboratório cento e sete C seria feita a custo zero e na verdade 59 

houve um gasto considerável, quase dez por cento do valor do nosso orçamento para concretizá-lo, 60 

sem previsão e sem consulta.  A Letícia respondeu que foi verba não executada referente ao Clicker 61 

e o professor Fellows confirmou que não houve consulta ao colegiado, pois precisava destinar o 62 

dinheiro que sobrou em algo produtivo, de forma ágil, para que o Instituto não perdesse esta verba 63 

não executada. E disse que para montar este laboratório de alto desempenho foram compradas peças 64 

de computadores com verbas não executadas, além do recebimento de computadores I sete pelo 65 

ICHS.  Outro questionamento que a professora Rosemary fez foi sobre os cinco mil reais a mais que 66 

tiveram de diária que não foi passado para o colegiado deliberar. O professor Alan, confirmado pelo 67 

professor Huguenin, disse que eram quinze mil de diárias, sendo três mil para cada departamento, 68 

três mil para o III SISFEF - Simpósio Sul Fluminense de Ensino de Física - que passaram a ser 69 

dezoito mil segundo a planilha apresentada.  A Letícia disse que o que foi passado para ela foi três 70 

mil para cada departamento e o restante para a direção, técnicos e para que fosse preciso. O 71 

professor Fellows disse que na verdade as diárias do SISFEF ficaram de fora da divisão e foi 72 

conseguido em reforço de empenho referente à verba das ferramentas da física que não foram 73 

executadas. Foi questionado como foram gastos os cinco mil a mais na diária.  A Letícia disse que 74 

foi três mil para o SISFEF e dois mil para Direção e informou que a planilha com detalhamento da 75 

destinação do orçamento encontra-se a disposição da plenária.  O professor Huguenin reforçou que 76 

o valor de três mil que contemplava o SISFEF estava previsto e aprovado em reunião anterior e não 77 

estava na planilha e nem na ata para comprovação, fato confirmado pelos professores Marina, Alan 78 

e Rosemary.  A professora Marina disse que quando chegar uma verba extra de diária o colegiado 79 

deve ser comunicado para que seja destinado conforme demandas. A professora Rosemary 80 

complementou que o colegiado deve ser consultado sempre que houver dinheiro excedente do 81 

previsto, mesmo que seja convocada uma reunião extraordinária com vinte e quatro horas. O 82 

professor Huguenin sugeriu que quando houver serviços que não forem executados, os membros do 83 

colegiado sejam avisados para levantamento de nova demanda e caso não haja demanda, tenha a 84 

possibilidade de análise da destinação, dando um prazo de dois a três dias para sugestão de nova 85 

demanda. Sugeriu ainda que as demandas sejam levantadas, independente do conhecimento do 86 

orçamento, para dar agilidade ao processo.  Leticia sugeriu para agilizar o processo, que as 87 

demandas já viessem com três orçamentos, devido à dificuldade de conhecimento do produto e sua 88 

especificação. Foi informado que não há previsão de LO e foi recebido dois mil de diária e quatro 89 

mil de custeio até o momento. O Edgar pediu para os professores de química lutarem nos fóruns por 90 
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verba extra de especificidade para compra de produtos químicos para os laboratórios, aliviando a 91 

LO. Professor Fellows pediu para que procurem contato com deputados, a fim de conseguirem 92 

emendas parlamentares para reforço no orçamento. O professor Alan informou que o orçamento 93 

chega em maio ou depois, e o SIMMA – Simpósio de Matemática da Região Sul Fluminense - sofre 94 

com este problema técnico, devido o orçamento vir depois do evento e seria importante ter uma 95 

verba para ajudar no evento, que tem uma boa visibilidade para o Instituto, separando um dinheiro 96 

para o evento antes do orçamento. O professor Fellows sugeriu que aloquem diárias para o SIMMA 97 

com finalidade de trazer palestrantes do Rio de Janeiro ou tentar alocar alguma coisa no cartão para 98 

custeio.  A Leticia informou que material gráfico não poderia alocar no momento. Foi aprovado oito 99 

diárias de noventa reais dando um total de setecentos e vinte reais para SIMMA e algum material 100 

que poderia ser pago com o cartão corporativo. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a 101 

reunião extraordinária às quinze horas e dez minutos e eu, Elisabeth de Moraes D’Andrea, lavrei a 102 

presente ata, que, após lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes na reunião. 103 
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